

到2027年 四川将建成7家天府实验室 助推科技成果转移转化

日前,《科技创新支撑服务“四化同步、城乡融合、五区共兴”实施方案(2023—2027年)》(以下简称《实施方案》)出台,提出实施高能级创新平台牵引行动、关键核心技术攻关行动、科技成果转移转化行动等7大行动,明确到2027年,四川将建成天府实验室7家、全国重点实验室15家,新建四川省重点实验室10家。

围绕高能级创新平台、关键核心技术攻关、科技成果转移转化等

科技创新重要领域,《实施方案》提出一批重点任务,并针对2027年这一节点细化建设目标。

在建设高能级创新平台方面,《实施方案》关注国家实验室、天府实验室、全国重点实验室等科技成果产出水平提升,包括积极创建国家实验室(基地),推进首批天府实验室聚焦光电与集成电路、电磁空间与泛在互联、生命健康、碳中和等领域加强技术攻关,组建第二批天府实验室等。

为让更多创新成果走出实验室、实现产业化应用,实验室“重组”被强调:推动高分子材料、地质灾害等领域全国重点实验室优化重组,新建一批全国重点实验室,全面优化重组四川省重点实验室体系。

在关键核心技术攻关方面,针对具体产业,加强产业共性技术研发。围绕六大优势产业提质倍增,编制重点产业创新图谱,组织实施重大科技专项、组建高水平创新联合体、培育重大创新产品等。对白酒、

川烟、川茶、中药等传统产业,大力推进数字化、智能化改造提升,加快制造装备及产品升级。到2027年,组建高水平创新联合体10个左右,突破一批制约产业发展的关键共性技术。

科技创新也将全省范围“落地开花”。《实施方案》强调,省市县联动,打造一批“高含金量”的特色示范性场景,涉及人工智能、5G、物联网、大数据等领域。此外,推动重大科技专项成果在市(州)转移转

化,支持市(州)打造各具特色的中试研发平台,支持市(州)、县(市、区)建立创新型企业培育库,打造一批核心技术突出、引领产业发展的创新型企业群体。

《实施方案》提出,支持各市(州)立足区域比较优势和特色,聚焦区域发展重点和方向,建立完善区域特色科技创新体系等,到2027年,建成国家和省级创新型城市10个左右。推动打造区域创新共同体,构建成渝中线科创走廊、高新技术

产业带、川渝毗邻地区融合创新发 展带、长江上游绿色低碳产业创新带“一廊三带”。

此外,“县域创新能力”也被重 点提及。四川将实施县域创新驱动 发展、高新区和农业科技园区建设、 基层科普行动计划。其中,要重点支 持县(市、区)建设科技企业孵化器、 众创空间、星创天地等平台载体,加 强县域创新能力监测和评价等。

(文露敏)

四川省2023年国家网络安全宣传周在泸州开幕

9月11日,四川省2023年国家网络安全宣传周在泸州开幕。本届网络安全宣传周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,以深入宣传网络安全法、数据安全法、个人信息保护法和《关键信息基础设施安全保护条例》等重要法律法规、政策文件、国家标准为主

要内容,提升全民安全意识、防护技能和网络安全水平,促进产业发展。

本届国家网络安全宣传周由省委宣传部、省委网信办、省密码管理局、经济和信息化厅、教育厅、公安厅、省广电局、四川通信管理局、中国人民银行四川省分行、省

总工会、团省委、省妇联主办,泸州市委、市政府承办。

本届网络安全宣传周将持续至9月17日,其间安排校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动。为筑牢全社会网络安全人民防线,泸州市还策划十条主题公交线、百场网络

安全讲座、千屏专题密集宣传、万名党员进社区、物管公司进小区业主群、社区网格员进“当家人”群、网络安全小视频征集和“六大主题日活动”等系列网络安全宣传普及活动,推进网络安全知识进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭。

(范芮菱)

图片
新闻

发展晚秋蔬菜 助农增收再发力

近日,地处海拔1000米以上的巴中市南江县桥亭镇竹坝村组织的60余名村民,在刚刚收完春玉米的地里整地、施肥、覆盖地膜,栽植甘蓝、大白菜等高山蔬菜。

入秋后,南江县在桥亭、神门、公山等10个乡镇落实的1万亩晚秋高山露地蔬菜种植任务,目前正在抢抓农时种植,田间地头一派繁忙景象。

(陈芙蓉 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



于健:用心“经营”社区这个家

微人物 WEI REN WU

“有什么事情,找于书记靠谱。”泸州市纳溪区永宁街道较场坝社区居民一直流传着这样一句话。走进社区党群服务中心,满墙的荣誉牌匾记录了于健工作的点点滴滴。但于健眼里,那面贴满社区居民笑脸的“笑脸墙”,才是他最满意的“荣誉证”。

2011年,从部队转业的于健来到永宁街道较场坝社区工作,先后担任社区党委副书记、党委书记、居委会主任等职务。十余年来,他将“让老百姓幸福”视作一辈子的事业,全心全意办好每一件事关群众利益的事情,用自身的“辛苦指数”提升群众的“幸福指数”。

改造老旧小区 提升居民“幸福感”

“现在小区环境改造好了,院落干干净净,车辆停放有序,还有休息区供我们老年人娱乐,这一切都要感谢政府,感谢于书记。”金桂苑小区居民谈及老旧小区发生的巨大变化时,纷纷为于健点赞。

金桂苑小区建于20世纪80年

代,因为小区建成时间比较长,道路破损、公共配套设施短缺、车位严重不足等问题日益凸显,成为困扰居民多年的烦心事。

“小区就是我们的家园,大家有好的意见建议尽管提……”2022年初,较场坝社区将金桂苑小区列入老旧小区改造计划后,于健利用永宁夜话、居民议事等形式,广泛征求居民群众对老旧小区改造的意见,组织设计方、施工方和居民代表科学制定“一区一策”改造方案和改造清单,让改造方向更明确,发力更精准。

改造过程中,于健组织社区、物业服务企业、居民代表成立“改造工程临时党支部”和“改造问题沟通”微信群,协助施工方对路面、水电气管网线、排污系统等进行改造,因地制宜划定停车位,加装文体设施,综合整治道闸等。改造完成后,金桂苑小区的面貌焕然一新。目前,较场坝社区改造老旧小区3个,涉及楼栋39栋,让6500余名“老居民”享受到了“新生活”。

下一步,较场坝社区以净化环境、美化家园、润化心灵为目标,深入推进生态文明建设和美丽社区建设,不断提升居民群众的获得感、幸福感、安全感。”于健表示。

关注弱势群体 用行动传递温暖和关怀

“如果没有于叔叔长期对我们的关心帮助,就没有我的幸福生活。”9月8日,较场坝社区困难儿童袁某谈到于健时,内心充满感激之情。

2012年,较场坝社区居民袁某的父亲外出务工意外死亡,留下年迈的母亲和两个未成年的孩子一起生活,日子过得非常拮据。

于健了解到袁某家的实际困难后,按照程序帮助袁某一家申请低保,帮助袁某的奶奶找了一份打扫卫生的工作,对接社区包联企业每月向袁某资助800元的生活费……随着一系列温暖举措,缓解了袁某一家的燃眉之急。

困难儿童10余人、留守独居老人8人、重度残疾人30余人……在于健的笔记本上,不仅详细记录了社区困难服务对象的种类、姓名、住址,他还带领党员干部与他们结成帮扶

对子,常态化开展帮扶工作。

为解决一老一小问题,于健利用较场坝社区现有场地引进教育机构,成立艺术教育培训机构和幼儿园,方便社区适龄儿童就近接受教育,打造老年活动中心、日间照料中心、“物业+养老”服务站、未成年人活动室等公共空间,定期开展家长故事会、文艺演出、老年运动会、小小手拉大手等活动,让居民幸福感更强。

“量身定制”特殊群体帮扶计划,建强社区基层党组织,实施党员家庭“挂牌亮户”,推进智能水表和“一户一表”改造,建立楼栋长志愿服务队、积极主动帮助居民解决各类问题……谈及基层工作,于健表示:“上面千条线,底下一根针,只有把社区当成自己的家来经营,及时帮助居民解决‘急难愁盼’问题,才能实现组织有活力、党员起作用、群众得实惠,从而引领较场坝社区和谐健康发展。”(王超明 周超华)

遗失声明

仁寿祥云燃气有限公司工会委员会(统一社会信用代码:81511421MCS589966D)所持有的法人证书(证书编号:511421-1647243)不慎遗失,特声明作废。

2023年9月13日

2023年9月13日

仁寿祥云燃气有限公司工会委员会(统一社会信用代码:81511421MCS589966D)所持有的法人证书(证书编号:511421-1647243)不慎遗失,特声明作废。

2023年9月13日

遗失声明

开江县住房和城乡建设局遗失政府非税收入通用票据(编号:0637935513-0637935570),行政、刑事处罚罚没票据(编号:0005663766-0005664003),声明作废。

2023年9月13日

开江县住房和城乡建设局遗失政府非税收入通用票据(编号:0637935513-0637935570),行政、刑事处罚罚没票据(编号:0005663766-0005664003),声明作废。

2023年9月13日

遗失声明

仁寿祥云燃气有限公司工会委员会(统一社会信用代码:81511421MCS589966D)所持有的法人证书(证书编号:511421-1647243)不慎遗失,特声明作废。

2023年9月13日

仁寿祥云燃气有限公司工会委员会(统一社会信用代码:81511421MCS589966D)所持有的法人证书(证书编号:511421-1647243)不慎遗失,特声明作废。

2023年9月13日

遗失声明

仁寿祥云燃气有限公司工会委员会(统一社会信用代码:81511421MCS58996